
中央西まちづくりプランの一部改訂に係る住民アンケート

集 計 結 果

令和５年１０月

中央西地域自治区地域協議会



【目 的】

令和6年３月３１日をもって現計画期間が終了する「中央西まちづくりプラン」

の一部改訂について検討するにあたり、地域の現状及び課題を把握するため。

【対 象】

① 自治会加入世帯 ：中央西地域自治区内のすべての世帯

② 自治会未加入世帯：中央西地域自治区内の集合住宅に居住する世帯の一部、

船塚町自治会区域内の戸建て住宅に居住する世帯の一部、

「中央西みんなの情報ひろば」LINE を登録している世帯

【実施方法】

① 自治会加入世帯 ：自治会回覧によりアンケート協力依頼文書及び回答用紙を

配付。回答方法は各自治会を通じて回答用紙を提出する他、

スマートフォン等（LoGoフォーム）での回答も可。

② 自治会未加入世帯：自治会未加入と思われるマンション・アパート計９９１戸

にアンケート協力依頼文書を配布（ポスティング）した他、

「中央西みんなの情報ひろば」LINE により通知。回答方

法はスマートフォン等（LoGoフォーム）での回答のみ。

【実施期間】

本調査 ：令和５年６月２６日（月）～７月３１日（月）

追加調査：令和５年９月 ６日（水）～９月３０日（日）

※追加調査については、自治会未加入世帯からの回答が少なかったため、「中央西みんな

の情報ひろば」LINE に登録している世帯のみを対象に実施したもの。

【回答件数】

① 自治会加入世帯 ：１，４３０件（回答率：３６．９％）※１

（紙による回答：１，１４６件、LoGo フォームによる回答：２８４件）

② 自治会未加入世帯： ７５件 ※２

※１ 自治会に配付したアンケート協力依頼文書の合計数（予備分を除く）

３，８７０件を分母とする。

※２ 「中央西みんなの情報ひろば」LINE に登録している自治会未加入世帯数が

不明なため、回答率は算出していない。



問１． あなたの性別を教えてください。

選　択　肢

450 16

（ 31.5% ）（ 22.9% ）

964 52

（ 67.4% ）（ 74.3% ）

14 2

（ 1.0% ）（ 2.9% ）

2 0

（ 0.1% ）（ 0.0% ）

問２．あなたの年齢を教えてください。

選　択　肢

2 1

（ 0.1% ）（ 1.4% ）

7 4

（ 0.5% ）（ 5.7% ）

74 19

（ 5.2% ）（ 27.1% ）

180 30

（ 12.6% ）（ 42.9% ）

261 10

（ 18.3% ）（ 14.3% ）

312 4

（ 21.8% ）（ 5.7% ）

359 1

（ 25.1% ）（ 1.4% ）

193 1

（ 13.5% ）（ 1.4% ）

39 0

（ 2.7% ）（ 0.0% ）

3 0

（ 0.2% ）（ 0.0% ）

Ⅰ　あなたのことについて、お答えください

自治会加入 自治会未加入

自治会加入 自治会未加入

1. 男性

2. 女性

3. 答えたくない

4. 未回答

1. １０代

2. ２０代

3. ３０代

4. ４０代

5. ５０代

6. ６０代

7. ７０代

8. ８０代

9. ９０代以上

10. 未回答
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問３．あなたの世帯の構成を教えてください。

選　択　肢

283 13

（ 19.8% ）（ 18.6% ）

457 7

（ 32.0% ）（ 10.0% ）

545 49

（ 38.1% ）（ 70.0% ）

59 0

（ 4.1% ）（ 0.0% ）

81 1

（ 5.7% ）（ 1.4% ）

5 0

（ 0.3% ）（ 0.0% ）

問４．あなたの住居の形態を教えてください。

　　（※自治会加入世帯に対してのみ質問）

選　択　肢

1112

（ 77.8% ）

315

（ 22.0% ）

3

（ 0.2% ）

問５．あなたは現住地に何年くらいお住まいか教えてください。

選　択　肢

282 50

（ 19.7% ）（ 71.4% ）

294 17

（ 20.6% ）（ 24.3% ）

239 1

（ 16.7% ）（ 1.4% ）

610 2

（ 42.7% ）（ 2.9% ）

5 0

（ 0.3% ）（ 0.0% ）

自治会加入 自治会未加入

自治会加入

自治会加入 自治会未加入

1. 単身

2. 夫婦のみ

3. 親子のみ

4. ３世代

5. その他

6. 未回答

1. 戸建て

2. 集合住宅（アパートマンションなど）

3. 未回答

1. １０年未満

2. １０～１９年

3. ２０～２９年

4. ３０年以上

5. 未回答
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問６-１．あなたが加入している自治会を教えてください。

　　　（※自治会加入世帯に対してのみ質問）

選　択　肢

104

（ 7.3% ）

13

（ 0.9% ）

196

（ 13.7% ）

90

（ 6.3% ）

106

（ 7.4% ）

179

（ 12.5% ）

117

（ 8.2% ）

141

（ 9.9% ）

49

（ 3.4% ）

78

（ 5.5% ）

189

（ 13.2% ）

93

（ 6.5% ）

64

（ 4.5% ）

11

（ 0.8% ）

自治会加入

1. 船塚町

2. 船塚南

3. 丸山

4. 原町

5. 清水地区

6. 和知川原一区

7. 和知川原２区

8. 和知川原三区

9. サーパス中津瀬

10. 霧島

11. 祇園

12. 大橋

13. 大橋３丁目

14. ＧＨ船塚
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問６-２．あなたが自治会に加入されていない理由を教えてください。（複数選択可）

　　　（※自治会未加入世帯に対してのみ質問）

選　択　肢

23

（ 32.9% ）

1

（ 1.4% ）

26

（ 37.1% ）

13

（ 18.6% ）

20

（ 28.6% ）

36

（ 51.4% ）

3

（ 4.3% ）

13

（ 18.6% ）

7

（ 10.0% ）

5

（ 7.1% ）

「10  その他」の具体的な内容

自治会未加入

・仕事や子供の習い事で行事など参加出来ない。

・現在の住まいが賃貸で、今後引っ越す可能性があるため。

・子どもが西池小に通っていないので、子ども会で浮いたりしないかと躊躇している。

・職場が中央西地区で、居住地は別のため。（２件）

・集合住宅だから。

1. 加入するメリットがないから

2. 加入したいが加入する方法がわからないから

3. 自治会に加入するよう誘われたことがないから

4. まわりの世帯も加入していないから

5. 自治会費を払うことを負担に感じるから

6. 班長などの自治会の役回りを負担に感じるから

7. 人付き合いを避けたいから

8. 転勤族で居住は一時的なものだから

9. 特に理由はない

10. その他

- 4 -



Ⅱ　中央西地区のことについて、お答えください

問７．この地区は住みやすいと思いますか？

選　択　肢

547 29

（ 38.3% ）（ 41.4% ）

770 37

（ 53.8% ）（ 52.9%

64 4

（ 4.5% ）（ 5.7% ）

17 0

（ 1.2% ）（ 0.0% ）

2 0

（ 0.1% ）（ 0.0% ）

30 0

（ 2.1% ）（ 0.0% ）

自治会加入 自治会未加入

1. とても住みやすい

2. 住みやすい

3. どちらでもない

4. あまり住みやすくない

5. 住みやすくない

6. 未回答
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選　択　肢

9

（ 47.4% ）

1

（ 5.3% ）

5

（ 26.3% ）

3

（ 15.8% ）

5

（ 26.3% ）

1

（ 5.3% ）

3

（ 15.8% ）

6

（ 31.6% ）

4

（ 21.1% ）

8

（ 42.1% ）

「10. その他」の具体的な内容

問８．問７で、「あまり住みやすくない」「住みやすくない」と回答された方のみ
　　お答えください。 その理由を教えてください。（複数選択可）

自治会加入 自治会未加入

・マンション入居者の自治会への無関心者が多い。

・街灯が歩道に無く、暗がりの場所がある。

・犬のフンの始末が悪い。

・大雨の際に道路が冠水したり、下水が流れず、トイレを含む水周りが使えなくなるの
で、梅雨や台風の時には、いつもハラハラする。

・店舗の騒音が早朝深夜問わずひどい。

・毎年、毎年、台風と大雨の警報が出ても全く対策されない。

・コンビニは近いが、安売りのスーパーなどは遠い。

1. となり近所との付き合いが少ない

2. まわりに友達などの知り合いが少ない

3. 地域の行事に参加する人が少ない

4. 公民館などの住民が集まれる場所が少ない

5. 防災意識が低い

6. 子育て支援が充実していない

7. 高齢者の居場所が少ない

8. 交通量が多い

9. ごみの出し方が悪い

10. その他

対
象
者
な
し

- 6 -



問９．将来もこの地区に住みたいと思いますか？

選　択　肢

441 18

（ 30.8% ）（ 25.7% ）

772 36

（ 54.0% ）（ 51.4% ）

152 15

（ 10.6% ）（ 21.4% ）

20 0

（ 1.4% ）（ 0.0% ）

10 1

（ 0.7% ）（ 1.4% ）

35 0

（ 2.4% ）（ 0.0% ）

自治会加入 自治会未加入

1. とてもそう思う

2. そう思う

3. どちらでもない

4. あまりそう思わない

5. そう思わない

6. 未回答
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問１０．前問の回答について、選択された理由を教えてください。（自由記述）

「とてもそう思う」「そう思う」を選択した理由 件  数

スーパー、コンビニ、その他店舗、銀行、郵便局等が近くにある 223

便利が良い（全般的に） 124

病院が近くにある 123

静か 118

交通の便が良い 109

近隣住民が良い人、近隣住民との関係が良好 86

住み慣れている、生まれ育った所、持ち家がある 84

中心市街地に近い 63

小学校、中学校、高校、大学が近くにある 56

治安が良い 53

様々な文化施設が近くにある 44

公園が近くにある 44

住みやすい 43

環境が良い 40

特に不満がない 18

きれい、清潔 12

災害の危険性が低い 9

自然、緑が豊か 8

活気がある、地区のイベントが多い 6

堤防などで散歩しやすい 6

体育館が近くにある 4

ゴミ出しが楽 3

【その他の回答】
　・祖父母がここはとても住みやすくて良い所だよといつも言っていた。
　・地区行事の頻度が適当。
　・過去、県外で7回の引越しを体験してきたが、今のこの場所が最高。
　・坂がなく道が平坦。
　・都市機能と近接しており、土地の価値を維持するのに必要な人口を維持、
　　集め続ける要素がある。
　・立地がちょうどよい。
　・他に行くところがない。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　・子どもが育つ環境において抜群。　
　・まちづくりなど協力体制が素晴らしい。
　・子どもが沢山いてにぎやか。
　・この地区の小学校に通わせたいから。　　　　　　　　　　　　　　　　　など　
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問１０．前問の回答について、選択された理由を教えてください。（自由記述）

「どちらでもない」を選択した理由 件　数

実家が別の場所にあり戻る可能性がある 11

仕事の都合で来ている、転勤がある 10

先のことはわからない、考えられない 9

水害が心配 8

田舎や自然のあるところにも住んでみたい 7

他の場所にも住んでみたい 6

高齢で子どもが県外にいる 3

住み始めて日が浅いので判断できない 3

スーパーなどの店舗が遠い 3

マンションにも住んでみたい 2

高齢で一人暮らしがいつまで出来るかわからない 2

一方通行が多い 2

近所付き合いが少なく、活気がない 2

【その他の回答】
　・ここでないとダメという理由がない。
　・とても住みやすいが親戚や知人がいない。
　・猫に何十年も困っている。
　・よりニーズに合った地区が見つかれば移るかも知れない。
　・街並みが古く暗い感じがする。
　・他の地区のことを良く知らない。
　・宮崎はどこでも住みやすいと思う。
　・利便性や交通の便は良いが、騒音が気になる。
　・子供がひとりだちすればもう少し静かな場所でもいいと思う。
　・店も近くにあり買い物には便利だが、班員が少ないため、自治会の班長が
　　すぐ回ってくる。
　・年を取ってくるともう少し便利な所を探すかもしれない。
　・比較的住みよい地域だが、隣家から長年嫌がらせを受けている。
　・立地は良いが、周辺住民の人柄が良くない。
　・立地はいいが、家が老後を考えて建ててない。　　
　・流れのままに。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 
　・賃貸マンションで、部屋を基準に選んだ。　　　　　　　　　　　　　　　など
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問１０．前問の回答について、選択された理由を教えてください。（自由記述）

「あまりそう思わない」「そう思わない」を選択した理由 件  数

災害に対する不安がある 5

【その他の回答】
　・コンビニは近いが、安売りのスーパーは遠い。
　・施設が充実していない。
　・県外へ遊びにいきづらい。
　・いずれ施設に入りたいと考えている。
　・晩年はもうすこし静かなところへ行きたい。
　・マンションが多く、自治会や子供会に入っている人が少ない。自分さえ良ければ
　　いいという雰囲気のある場所のような気がし、年を取った時や困った時に助けて
　　もらえる安心感がない。
　・駅から離れているので引越したい。
　・息子たちのいる関西へ転居予定。
　・交通ルール、ゴミ出し、など　マナーの悪い人が増えている。
　・交通量が多すぎる（朝は特に）。
　・転勤のため、長く住む予定がない。
　・目の前に15階のマンションが建設中。　　　　　　　　　　　　　　　　など
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問１１．この地区は、住民が地域活動に関心を持っているまちだと思いますか？

選　択　肢

81 3

（ 5.7% ）（ 4.3% ）

545 24

（ 38.1% ）（ 34.3% ）

502 29

（ 35.1% ）（ 41.4% ）

238 11

（ 16.6% ）（ 15.7% ）

41 3

（ 2.9% ）（ 4.3% ）

23 0

（ 1.6% ）（ 0.0% ）

問１２．この地区は、若者や子どもが地域活動に参加しているまちだと思いますか？

選　択　肢

51 3

（ 3.6% ）（ 4.3% ）

399 24

（ 27.9% ）（ 34.3% ）

554 29

（ 38.7% ）（ 41.4% ）

325 11

（ 22.7% ）（ 15.7% ）

76 3

（ 5.3% ）（ 4.3% ）

25 0

（ 1.7% ）（ 0.0% ）

自治会加入 自治会未加入

自治会加入 自治会未加入

1. とてもそう思う

2. そう思う

3. どちらでもない

4. あまりそう思わない

5. そう思わない

6. 未回答

1. とてもそう思う

2. そう思う

3. どちらでもない

4. あまりそう思わない

5. そう思わない

6. 未回答
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問１３．この地区は、人と人のふれあいを大切にしているまちだと思いますか？

選　択　肢

73 4

（ 5.1% ）（ 5.7% ）

605 30

（ 42.3% ）（ 42.9% ）

532 27

（ 37.2% ）（ 38.6% ）

163 8

（ 11.4% ）（ 11.4% ）

34 1

（ 2.4% ）（ 1.4% ）

23 0

（ 1.6% ）（ 0.0% ）

選　択　肢

89 5

（ 6.2% ）（ 7.1% ）

618 23

（ 43.2% ）（ 32.9% ）

480 30

（ 33.6% ）（ 42.9% ）

166 10

（ 11.6% ）（ 14.3% ）

42 2

（ 2.9% ）（ 2.9% ）

35 0

（ 2.4% ）（ 0.0% ）

自治会加入 自治会未加入

問１４．この地区は、各種団体（まちづくり推進委員会、民生委員児童委員協議会、
　　　自治会、老人クラブ、ＰＴＡ、子ども会、地区社会福祉協議会など）が連携
　　　して活動しているまちだと思いますか？

自治会加入 自治会未加入

1. とてもそう思う

2. そう思う

3. どちらでもない

4. あまりそう思わない

5. そう思わない

6. 未回答

1. とてもそう思う

2. そう思う

3. どちらでもない

4. あまりそう思わない

5. そう思わない

6. 未回答
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問１５．この地区は、地域全体で子どもたちを見守るまちだと思いますか？

選　択　肢

101 9

（ 7.1% ）（ 12.9% ）

683 36

（ 47.8% ）（ 51.4% ）

471 18

（ 32.9% ）（ 25.7% ）

112 7

（ 7.8% ）（ 10.0% ）

30 0

（ 2.1% ）（ 0.0% ）

33 0

（ 2.3% ）（ 0.0% ）

問１６．この地区は、住民が気軽に集まれる場所があるまちだと思いますか？

選　択　肢

70 2

（ 4.9% ）（ 2.9% ）

409 18

（ 28.6% ）（ 25.7% ）

507 36

（ 35.5% ）（ 51.4% ）

291 10

（ 20.3% ）（ 14.3% ）

124 4

（ 8.7% ）（ 5.7% ）

29 0

（ 2.0% ）（ 0.0% ）

自治会加入 自治会未加入

自治会加入 自治会未加入

1. とてもそう思う

2. そう思う

3. どちらでもない

4. あまりそう思わない

5. そう思わない

6. 未回答

1. とてもそう思う

2. そう思う

3. どちらでもない

4. あまりそう思わない

5. そう思わない

6. 未回答
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問１７．この地区は、高齢者や障がい者が安心して住みやすいまちだと思いますか？

選　択　肢

81 1

（ 5.7% ）（ 1.4% ）

648 24

（ 45.3% ）（ 34.3% ）

536 35

（ 37.5% ）（ 50.0% ）

112 6

（ 7.8% ）（ 8.6% ）

26 4

（ 1.8% ）（ 5.7% ）

27 0

（ 1.9% ）（ 0.0% ）

問１８．この地区は、世代間交流ができているまちだと思いますか？

選　択　肢

41 2

（ 2.9% ）（ 2.9% ）

325 15

（ 22.7% ）（ 21.4% ）

653 35

（ 45.7% ）（ 50.0% ）

295 12

（ 20.6% ）（ 17.1% ）

86 6

（ 6.0% ）（ 8.6% ）

30 0

（ 2.1% ）（ 0.0% ）

自治会加入 自治会未加入

自治会加入 自治会未加入

1. とてもそう思う

2. そう思う

3. どちらでもない

4. あまりそう思わない

5. そう思わない

6. 未回答

1. とてもそう思う

2. そう思う

3. どちらでもない

4. あまりそう思わない

5. そう思わない

6. 未回答
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問１９．この地区は、地域の伝統行事を大切にしているまちだと思いますか？

選　択　肢

51 2

（ 3.6% ）（ 2.9% ）

423 21

（ 29.6% ）（ 30.0% ）

581 28

（ 40.6% ）（ 40.0% ）

255 17

（ 17.8% ）（ 24.3% ）

92 2

（ 6.4% ）（ 2.9% ）

28 0

（ 2.0% ）（ 0.0% ）

問２０．この地区は、ごみのない、花いっぱいのまちだと思いますか？

選　択　肢

96 4

（ 6.7% ）（ 5.7% ）

642 30

（ 44.9% ）（ 42.9% ）

466 23

（ 32.6% ）（ 32.9% ）

151 9

（ 10.6% ）（ 12.9% ）

32 4

（ 2.2% ）（ 5.7% ）

43 0

（ 3.0% ）（ 0.0% ）

自治会加入 自治会未加入

自治会加入 自治会未加入

1. とてもそう思う

2. そう思う

3. どちらでもない

4. あまりそう思わない

5. そう思わない

6. 未回答

1. とてもそう思う

2. そう思う

3. どちらでもない

4. あまりそう思わない

5. そう思わない

6. 未回答
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問２１．この地区は、安心して子育てのできるまちだと思いますか？

選　択　肢

148 12

（ 10.3% ）（ 17.1% ）

873 30

（ 61.0% ）（ 42.9% ）

310 25

（ 21.7% ）（ 35.7% ）

37 2

（ 2.6% ）（ 2.9% ）

11 1

（ 0.8% ）（ 1.4% ）

51 0

（ 3.6% ）（ 0.0% ）

問２２．この地区は、住民がお互いに助けあいができているまちだと思いますか？

選　択　肢

65 4

（ 4.5% ）（ 5.7% ）

550 18

（ 38.5% ）（ 25.7% ）

629 34

（ 44.0% ）（ 48.6% ）

109 12

（ 7.6% ）（ 17.1% ）

31 2

（ 2.2% ）（ 2.9% ）

46 0

（ 0.0% ）（ 0.0% ）

自治会加入 自治会未加入

自治会加入 自治会未加入

1. とてもそう思う

2. そう思う

3. どちらでもない

4. あまりそう思わない

5. そう思わない

6. 未回答

1. とてもそう思う

2. そう思う

3. どちらでもない

4. あまりそう思わない

5. そう思わない

6. 未回答
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問２３．前問で「あまりそう思わない」「そう思わない」と回答された方のみお答え
　　　ください。その理由を教えてください。（自由記述）

「あまりそう思わない」「そう思わない」と回答した理由 件　数

近隣住民との交流がない、少ない 62

そのような経験がない、場面を見たことがない 13

住民同士が気軽に集まれる場所や機会が少ない 7

高齢者が多く助け合う余裕がない 4

自治会加入者が少ない 4

仕事が忙しくそのような余裕がない 3

【その他の回答】
　・必要以上の音量でバイクをふかして何十年と騒音を出し続ける方がいる。
　・自分も地域活動に参加していないし、したいという雰囲気でもない。
　・自分勝手の人が多く困っている人の助けがないと思う。
　・地域の活動に無関心の人が多い。
　・声掛けやあいさつはできるが、実際困った時にどこまでお手伝いできるか
　　わからないし、期待しない。
　・地区の一部の繋がりが強く、全体の配慮がない。
　・隣近所の方に迷惑のかからないよう道路のごみを拾ったりしているが、
　　近所でそうしない方がいる。
　・ゴミ出し等で協力が不十分。
　・災害時に地区の為に何をすればよいのか、わからない。　　　　　
　・運動会などは自治会に入っていないと参加しづらいし、後で加入を求め
　　られても困る。
　・子どもを鬱陶しく思って教育機関にクレームを入れる人がいる。
　・近くの自治会は高齢者ばかりだから、若いと役割を押し付けられるから
　　入らないでいいとアドバイスをもらった。　　　　　　　　　　　　　　　など　　
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選　択　肢

236 21

（ 16.5% ）（ 30.0% ）

343 19

（ 24.0% ）（ 27.1% ）

261 17

（ 18.3% ）（ 24.3% ）

430 40

（ 30.1% ）（ 57.1% ）

383 28

（ 26.8% ）（ 40.0% ）

186 15

（ 13.0% ）（ 21.4% ）

550 20

（ 38.5% ）（ 28.6% ）

247 16

（ 17.3% ）（ 22.9% ）

801 40

（ 56.0% ）（ 57.1% ）

545 21

（ 38.1% ）（ 30.0% ）

56 0

（ 3.9% ）（ 0.0% ）

31 1

（ 2.2% ）（ 1.4% ）

「12. その他」の具体的な内容

問２４．将来のこの地区は、どのようなまちであって欲しいと思いますか？
　　　　（３つまで選択可）

自治会加入 自治会未加入

内　　容 件　数

近隣住民との交流が多いまち 5

高齢者が気軽に集まれる場所があるまち 3

【その他の回答】
　・高齢者が歩いて買い物に行ける距離にスーパーが欲しい。
　・子ども達の遊べる公園が数少ないうえに狭いことが気になる。
　・親子で楽しめる安全な遊具がもっとあればいいなと思う。
　・排水溝に土砂が積もり草が生えていたりしており、大雨の際、大変な事になりそう
　　で危惧しているので、住民らで土砂を取り除いてはどうかと思う。
　・心の弱い人、障がい者、高齢者に優しい気遣いをするまち。
　・新しいことを取り入れる、オープンになる。
　・短期間の居住者が少ない地区。
　・地域猫活動による野良猫をふせぐ。
　・道路の整備、緑の充実。
　・犯罪のない安全な住みやすいまち。　　　　　　　　　　　　　　　
　・老若男女が助け合えるまち。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　など

1. 教育機関を中心とした文教地区

2. あいさつのできるまち

3. 気軽に地域の人が集まれるまち

4. 子育てのしやすいまち

5. 清潔感あふれるきれいなまち

6. みどりや花のゆたかなまち

7. 災害につよいまち

8. 高齢者が元気で活躍できるまち

9. 安全で安心なまち

10. 安心して老後を暮らせるまち

11. 未回答

12. その他
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問２５．この地区で生活するうえで、お困りのことがありましたら、以下に記入して
　　　ください。（自由記述）

お困りのこと（１／３）　※類似の回答が複数あったもの 件　数

大雨時に冠水等の被害が発生しやすい 23

カーブミラー、標識、横断歩道が必要な場所に設置されていない 14

交通量が多い（特に朝夕） 14

状態が悪く通行に支障がある歩道や道路がある 13

自治会加入者が少ない 11

住民同士が集まれる場所がない、少ない 9

スーパー等が近くにない 8

野良猫による糞などの被害がある 7

犬の糞を持ち帰らない人がいる 7

歩道にはみ出していたり、電線に接触したりしている植栽や樹木
がある

6

カラスによるゴミを散らかす等の被害がある 5

バスの便が悪い 5

道路側溝が草や落ち葉で詰まっている 5

ゴミ出しのルールを守らない人がいる 4

公共の場所や路上にゴミを捨てる人がいる 4

一方通行が多い 4

外灯が少ない 4

管理されていない空き家がある 4

コインパーキングがない 3

一方通行を逆走する車が多い 3

地域の行事やイベントが少ない 3

災害時の避難場所がない、わからない 3

地域のことに関心がなく協力しない人がいる 3

若者や子どもが少ない 3

夜間のバイクの騒音 3

他人の家の庭で飼い犬や飼い猫に糞をさせる人がいる 2

ゴミ集積所が遠い、設置のバランスが悪い 2
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問２５．この地区で生活するうえで、お困りのことがありましたら、以下に記入して
　　　ください。（自由記述）

お困りのこと（２／３） 　※その他自治会加入世帯の回答

・アパートに住んでいる人が時に警察が来たりと少々物騒。

・交番の方が、時々地区を巡回して下さると、もっと安心できると思う。

・泥棒が多いと聞くので心配。

・このアンケートもそうだが、「高齢者のため」「子育てのため」を優先しており、一
人暮らしの若者や子どものいない夫婦共働き世帯などへのアプローチがない。

・マンション建設中のため、その後の交通の便や事故等が心配。

・高層マンションの日照が心配。

・以前、設置してあった遊具を復活させて欲しい。

・公園の遊具をもう少し充実させて欲しい。

・近所の子どもたちと自分の子どもたちがふれ合う機会がない。

・子育て情報を発信してほしい。

・児童館の受入体制の充実。

・子ども会がない。

・宮崎国際音楽祭が開催される４～５月に、総合文化公園と公立大学をつなぐ桜通の花
壇に、花が全くない。

・家庭環境の個人的内容を、話してまわる人がいる。

・近所でたまに昼から夕方過ぎまで酒を飲みながらバーベキューをし大声で騒ぐ人がい
る。

・ギターで同じ楽曲を繰り返し演奏するなどの騒音。

・たばこの煙が近所から漂って室内に入り込んでくる。

・隣のアパートの廊下の電気や、大学の街頭の明かりが夜中まで明るすぎる。

・公園が暗いので、夜も電灯を点つけてもらいたい。

・江平小～東中校区なのに西地区管轄なので生活圏内の催しや行事、参加者（保護者）
にズレが生じている。

・回覧板が2回/月は多い。

・住民のみなさんへの情報がなかなか伝わらない。月一回の回覧板では遅い。

・高齢で単身なので、何もなくても巡回訪問（定期的）が欲しい。

・民生委員さんがいるといい。

・民生委員さんがたずねに来ることがまったくない。

・高齢者が偏在する地区があり、班長等の役職が重荷になることがある。

・アパートやマンションも多いが、近所を知らないのが気楽でいい面でもあり、近所付
き合いに関心がないのがダメな面でもあると思う。

・自治会に入っていない人がよそよそしい感じがする。

・最近線状降水帯が発生することがあり、小松川が氾濫しないか心配で避難情報が欲し
い。

・風水害や地震などで避難が必要な状況になった時、1人では避難できない不安があ
る。

・自転車で安全に走れない。

・小松川の景観が悪い（雑草等）

・堤防を走るランナーが多いが、特に夏場の夕暮れ頃になると、ランニング1枚や上半
身裸で走る人もあり、目に入ることが不快。

・ハトのフンの被害。

・歩道が狭い。
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問２５．この地区で生活するうえで、お困りのことがありましたら、以下に記入して
　　　ください。（自由記述）

お困りのこと（３／３） 　※その他自治会未加入世帯の回答

・賃貸マンションで自治会に入っている人同士の会話で、自治会に入ってないと、ごみ
を出してはいけない、と話していた。そのような誤った認識の人に正しい情報を伝えて
ほしい。

・民間の児童クラブが少ない。

・車を駐車する際に、近くのマンションに住む方が睨みつけてきて怖い。

・以前は情報が無くて困っていたが、LINEのおかけで、自治会等に入っていなくても、
情報を知れるようになった。

・大きな公園の数が増えると嬉しい

・地域の方と知り合う機会がない。
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選　択　肢

93 4

（ 6.5% ）（ 5.7% ）

176 6

（ 12.3% ）（ 8.6% ）

271 12

（ 19.0% ）（ 17.1% ）

548 43

（ 38.3% ）（ 61.4% ）

288 5

（ 20.1% ）（ 7.1% ）

54 0

（ 3.8% ）（ 0.0% ）

Ⅲ　あなたの地域活動（まちづくり活動）との関わり方についてお答えください

問２６．まちづくり推進委員会や自治会などの各種団体が主催する地域活動（中央西
　　　地区大運動会、防災訓練、健康ふくしまつり、ふれあい総合文化祭など）への
　　　参加状況を教えてください。

自治会加入 自治会未加入

1. よく参加している

2. ときどき参加している

3. たまに参加している

4. 参加したことがない

5. 以前は参加していたが、最近は参加していない

6. 未回答
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選　択　肢

71 2

（ 13.1% ）（ 9.1% ）

361 2

（ 66.9% ）（ 9.1% ）

62 0

（ 11.5% ）（ 0.0% ）

41 6

（ 7.6% ）（ 27.3% ）

56 1

（ 10.4% ）（ 4.5% ）

44 6

（ 8.1% ）（ 27.3% ）

59 1

（ 10.9% ）（ 4.5% ）

80 1

（ 14.8% ）（ 4.5% ）

32 1

（ 5.9% ）（ 4.5% ）

23 7

（ 4.3% ）（ 31.8% ）

25 1

（ 4.6% ）（ 4.5% ）

27 0

（ 5.0% ）（ 0.0% ）

「11. その他」の具体的な内容

問２７．問２６で「よく参加している」「ときどき参加している」「たまに参加して
　　　いる」と回答された方のみお答えください。 
　　　　どの団体に参加して活動していますか？（複数選択可）

自治会加入 自治会未加入

・よい子のもり保育園

・中津瀬寄合所

・退職会

・民生委員

・和知川原・大工町交番連絡協議会

・霧島児童館運営委員会

1. まちづくり推進委員会

2. 自治会

3. 自治公民館組織

4. 子ども会

5. 老人クラブ

6. ＰＴＡ

7. 趣味サークル

8. スポーツ・文化団体

9. ボランティアグループ

10. わからない

11. その他

12. 未回答
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選　択　肢

84 18

（ 10.0% ）（ 37.5% ）

61 1

（ 7.3% ）（ 2.1% ）

402 23

（ 48.1% ）（ 47.9% ）

151 13

（ 18.1% ）（ 27.1% ）

100 5

（ 12.0% ）（ 10.4% ）

36 0

（ 4.3% ）（ 0.0% ）

215 6

（ 25.7% ）（ 12.5% ）

244 0

（ 29.2% ）（ 0.0% ）

141 7

（ 16.9% ）（ 14.6% ）

22 0

（ 2.6% ）（ 0.0% ）

67 3

（ 8.0% ）（ 6.3% ）

問２８．問２６で「参加したことがない」「以前は参加していたが、最近は参加して
　　　いない」と回答された方のみお答えください。 
　　　　その理由を教えてください。（複数選択可）

自治会加入 自治会未加入

1. 地域活動（まちづくり活動）のことを
　知らなかったから

2. 地域活動（まちづくり活動）に魅力を
　感じないから

3. 仕事や家事などが忙しくて参加する
　時間がないから

4. 自分や家族のプライベートの時間を
　大切にしたいから

5. まわりの人たちも参加していないから

6. 開催場所への交通手段がないから

7. 子どもが大きくなり、一緒に参加
　しなくなったから

8. 年齢や健康上の理由から

9. 特に理由はない

10. 未回答

11. その他
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「11. その他」の具体的な内容

問２８．問２６で「参加したことがない」「以前は参加していたが、最近は参加して
　　　いない」と回答された方のみお答えください。 
　　　　その理由を教えてください。（複数選択可）

内　　容 件　数

仕事のため 8

病気や障害のため 8

一人では参加したくない、知り合いがいない 8

引っ越してきて日が浅い 8

高齢のため 4

家族の看護や介護のため 4

日程が合わなかった 4

他人との交流が苦手 3

興味や関心がない 2

必要性を感じない、優先度が低い 2

情報が少ない 2

参加したい行事やイベントがない 2

【その他の回答】
　・疲れていて気がまわらない。
　・引っ越してきた時、子ども会がなかったため、参加する機会がなかった。
　・以前参加しようとしたが、台風で中止になった。
　・家族で過ごす時間を大切にしたい。
　・参加したいと思える行事が特に無い。
　・丸山自治会は船塚町自治会との合同で、ほとんど船塚町自治会が主催、参加して
　　いると聞いた事があるので参加しずらい。
　・公民館がないため。
　・江平小～東中校区なのに西地区管轄なので生活圏内の催しや行事、参加者（保護者）
　　にズレが生じている。
　・若い頃より活動していたグループが今も続いている。
　・集合住宅で基本的に班長が対応しており、関わる機会がない。
　・単身赴任のため。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　・子どもの習い事（試合）がある。
　・自治会に入っておらず会費を払っていないので、恩恵に預かるのは悪いかなという
　　意識がある。
　・地区運動会は自治会や子ども会に入っていないので、敷居が高く感じて断念した。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　など
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選　択　肢

217 36

（ 15.2% ）（ 51.4% ）

437 16

（ 30.6% ）（ 22.9% ）

149 5

（ 10.4% ）（ 7.1% ）

270 9

（ 18.9% ）（ 12.9% ）

133 5

（ 9.3% ）（ 7.1% ）

113 13

（ 7.9% ）（ 18.6% ）

353 31

（ 24.7% ）（ 44.3% ）

317 11

（ 22.2% ）（ 15.7% ）

140 13

（ 9.8% ）（ 18.6% ）

55 5

（ 3.8% ）（ 7.1% ）

380 0

（ 26.6% ）（ 0.0% ）

問２９．どのような地域活動（まちづくり活動）であれば参加したいと思いますか？
          （３つまで選択可）

自治会加入 自治会未加入

1. 子どもと一緒に参加できるようなイベント・行事

2. 地震・台風などの災害避難訓練

3. 交通安全や防犯活動

4. 清掃や花植えなどの美化活動

5. 高齢者や障がい者などに対するボランティア活動

6. 子どもに対するボランティア活動

7. 地域のお祭り

8. 文化に関するイベント・行事

9. スポーツに関するイベント・行事

10. その他

11. 未回答
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「10. その他」の具体的な内容

問２９．どのような地域活動（まちづくり活動）であれば参加したいと思いますか？

・eスポーツ

・カラス対策

・ハブラシリサイクルプログラムのような活動

・強制でなく自由に参加できれば参加したい

・急病やケガが発生した場合の具体的な連絡先が欲しい

・月1、2回等の継続的健康教室等（高齢者、児童幼児向けなど）

・視覚障害者の方々が気軽に家から外へ出られるよう、車イスで移動出来る
　近くのお花見

・自分達が興味のある事や必要な事

・車やバイクなど、趣味のイベント

・趣味を同じくする人達との交わり

・大忘年会

・ヨガのような体に良い運動

・歴史の伝承

・同名（性）同士の懇談（懇親会）

・話し合いの場

・高校生や20代の若い人たちが興味が湧くイベント

・防災士の人と一緒に地域を回るツアー

・座談会、勉強会など教養できる場

・利益がある行事
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選　択　肢

107 5

（ 7.5% ）（ 7.1% ）

718 21

（ 50.2% ）（ 30.0% ）

394 26

（ 27.6% ）（ 37.1% ）

108 16

（ 7.6% ）（ 22.9% ）

23 2

（ 1.6% ）（ 2.9% ）

80 0

（ 5.6% ）（ 0.0% ）

問３１．中央西地区のホームページ「みんなの情報ひろば」を見たことがありますか？

選　択　肢

146 4

（ 10.2% ）（ 5.7% ）

201 12

（ 14.1% ）（ 17.1% ）

227 22

（ 15.9% ）（ 31.4% ）

507 14

（ 35.5% ）（ 20.0% ）

51 3

（ 3.6% ）（ 4.3% ）

214 15

（ 15.0% ）（ 21.4% ）

84 0

（ 5.9% ）（ 0.0% ）

問３０．地域活動（まちづくり活動）に関する情報は十分に提供されていると思い
　　　ますか？

自治会加入 自治会未加入

自治会加入 自治会未加入

1. とてもそう思う

2. そう思う

3. どちらでもない

4. あまりそう思わない

5. そう思わない

6. 未回答

1. いつも見ている

2. ときどき見ている

3. たまに見ている

4. 見たことがない

5. 以前は見ていたが、最近は見ていない

6. あることを知らなかった

7. 未回答
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◎　中央西地域自治区地域協議会委員の意見及び感想

　　（令和５年８月２３日開催：第２回定例会にて）

・自治会未加入の方の回答率があまりにも低いのではないかと感じたので、いか
にして自治会に入っていただくように働きかけたらいいのか、というのが課題な
のではないか。

・アンケートの回答は、どれくらい集まるだろうかと思っていたが、自治会加入
世帯については、回答率36.9％というかなり高い数字で、関心が高いのだなと
思った。

・自治会に加入していない理由として、「自治会に加入するように誘われたこと
がないから」と回答した人が多かったのは残念。
　我々のＰＲが足りないということもあるが、自治会に自分から入りたいという
ことが大事なのではないか。

・個別の回答を見ると、住んでいる方は概ね満足している、地域環境はいいと
思っていらっしゃるが、自治会未加入の方は、地域活動にはあまり興味がない
というのが見てとれた。
　自治会未加入の方々から、もう少し意見を汲み取ることができれば、よりよい
まちづくりプランができるのではないか。
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